

# Περιφερειακή Ένωση Δήμων Αττικής



## ΔΗΜΟΣΒΥΡΩΝΑ

### ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ

**Φτάνει πια η υποβάθμιση της Αυτοδιοίκησης & των υπηρεσιών που προσφέρει στους πολίτες!**

*Αγαπητοί συμπολίτες,*

#### **Η Τοπική Αυτοδιοίκηση εκπέμπει SOS!**

Οι Δήμοι σ' όλη τη χώρα ασφυκτιούν κάτω από το βάρος των μεγάλων μειώσεων στην κρατική χρηματοδότηση και των λοιπών περικοπών που υφίστανται για τρίτη συνεχόμενη χρονιά. Είναι πλέον άμεσος ο κίνδυνος να διακοπεί η λειτουργία σημαντικών υπηρεσιών που παρέχονται στους δημότες.

#### **Οι Δήμοι έχουν ήδη κάνει και με το παραπάνω οικονομία στις δαπάνες τους!**

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση έχει το μεγαλύτερο από κάθε τομέα του δημοσίου μερίδιο συμμετοχής στη μείωση δαπανών μετά την εφαρμογή του Μνημονίου. Η συνολική χρηματοδότηση των Δήμων από τον κρατικό προϋπολογισμό από 5 δις το 2009 μειώνεται σε λιγότερο από 2,5 δις το 2012!

Επίσης,

- Στους Δήμους η μείωση δομών έχει ήδη ξεπεράσει το 70%.
- Από 1034 Δήμους που υπήρχαν το 2010 σήμερα υπάρχουν 325 και από 5.880 Νομικά Πρόσωπα μόλις 1.138.
- Με το ενιαίο Μισθολόγιο, οι μειώσεις στους μισθούς των εργαζομένων στους Δήμους φτάνουν κατά μέσο όρο το 30% και βέβαια σωρευτικά στην τελευταία τριετία ξεπερνούν το 40%. Οι μισθοί στην Αυτοδιοίκηση ούτως ή άλλως ποτέ δεν ήταν μεγάλοι, με αποτέλεσμα σήμερα οι περισσότεροι από τους εργαζόμενους να δυσκολεύονται να καλύψουν ακόμη και τις βασικές ανάγκες των οικογενειών τους.
- Αξίζει να σημειωθεί ότι ανάλογες είναι οι περικοπές και στις αποζημιώσεις των αιρετών της Αυτοδιοίκησης.

#### **Μεγάλα κενά έχουν δημιουργηθεί στις Υπηρεσίες των Δήμων!**

Με το «πάγωμα» των προσλήψεων από το 2010 και τη δραστική μείωση του αριθμού των συμβασιούχων, οι περισσότεροι Δήμοι αντιμετωπίζουν σοβαρές ελλείψεις σε προσωπικό. Κι αυτό ενώ οι Δήμοι έχουν επιφορτιστεί τα τελευταία χρόνια με όλο και περισσότερες αρμοδιότητες που αφορούν στην καθημερινή εξυπηρέτηση των πολιτών: από την καθαριότητα και τη συντήρηση του πρασίνου μέχρι τη λειτουργία των Παιδικών και Βρεφονηπιακών Σταθμών και από τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Πρόνοιας και τα ΚΑΠΗ μέχρι τα ΚΕΠ, τον Πολιτισμό και τον Αθλητισμό.

# Περιφερειακή Ένωση Δήμων Αττικής



## ΔΗΜΟΣ ΒΥΡΩΝΑ

### Οι Δήμοι αγωνίζονται για την κοινωνική συνοχή και αλληλεγγύη.

Μήπως δεν αντιλαμβάνονται τα αρμόδια κυβερνητικά στελέχη ότι η Αυτοδιοίκηση έχει επωμισθεί το μεγαλύτερο βάρος των ευθυνών του Κράτους για την ανακούφιση των πολιτών που πλήττονται περισσότερο από τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης;

Οι Δήμοι δεν κλείνουν τα μάτια και δεν μένουν απαθείς μπροστά στην πολύ αρνητική κατάσταση που διαμορφώνεται στην πατρίδα μας για τους μισθωτούς, τους συνταξιούχους, τους μικρούς επαγγελματίες και εμπόρους, και κυρίως για τους πάνω από ένα εκατομμύριο ανέργους. Οι συνεχείς μειώσεις των μισθών και συντάξεων, οι αυξήσεις των φόρων πάνω στους ίδιους και τους ίδιους οδηγούν την οικονομία σε βύθιση και την κοινωνία μας σε αδιέξοδο. Αυξάνονται επικίνδυνα οι άνεργοι, οι φτωχοί, οι απελπισμένοι.

Μπροστά στην αυξημένη ζήτηση για υπηρεσίες κοινωνικής αλληλεγγύης, η Αυτοδιοίκηση υλοποιεί σε κάθε γωνιά της χώρας προγράμματα στήριξης των ασθενέστερων κοινωνικών ομάδων. Οι τόσο κρίσιμες αυτές δράσεις και λειτουργίες απειλούνται όμως με στραγγαλισμό και πλήρη απαξίωση όταν περικόπτονται ακόμη περισσότερο οι οικονομικές δυνατότητες των Δήμων.

### Όχι σε νέες περικοπές που κλείνουν τους Δήμους και καταργούν κάθε εξυπηρέτηση των πολιτών.

Παρά τις πρόσφατες διαβεβαιώσεις και δεσμεύσεις της κυβέρνησης, ήδη βρισκόμαστε μπροστά σε νέες περικοπές στα ήδη πολύ μειωμένα (όπως είπαμε παραπάνω) έσοδα των Δήμων. Αυτή η προοπτική μέσα στο γενικότερο αρνητικό κοινωνικό περιβάλλον είναι απολύτως απαράδεκτη. Αποτελεί στάση ευθύνης για εμάς να πούμε «ως εδώ».

Φτάνει πια με την υποχρηματοδότηση της Αυτοδιοίκησης!

Είμαστε αποφασισμένοι να υπερασπιστούμε με αποφασιστικότητα την εξυπηρέτηση των πολιτών, τους μηχανισμούς κοινωνικής προστασίας, την εύρυθμη λειτουργία των Αυτοδιοικητικών θεσμών.

Σ' αυτό τον αγώνα προσδοκούμε στη συμπαράσταση όλων των συμπολιτών μας.

**Νίκος Γ. Χαρδαλιάς**  
Δήμαρχος Βύρωνα

[www.dimosbyrona.gr](http://www.dimosbyrona.gr)

**Συγκέντρωση διαμαρτυρίας των Δήμων της Αττικής  
την Τρίτη 27 Μαρτίου, ώρα 12:00  
στην Πλ. Κλαυθμώνος (Υπουργείο Εσωτερικών)**